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Scriam în editorialul de săptămâna 
trecută că vom avea 180 de minute, 
adică cele două etape rămase de jucat 
din sezonul regular, absolut decisive. 
Nu m-am înșelat, cu mențiunea că 
lupta pentru intrarea “între primele 
șase”, adică în play-off, s-a tranșat chiar 
înaintea disputelor din runda finală. Cu 
90 de minute rămase în joc, cunoaștem 
numele echipelor care au obținut 
punctele necesare. Știm componența 
play-off-ului: Universitatea Craiova, 
Rapid București, Dinamo București, 
Universitatea Cluj, CFR 1907 Cluj și FC 
Argeș. Felicitări sincere, tuturor! Sunt 
convins că ne așteaptă un play-off extrem 
de echilibrat, spectaculos și care, pe 
cale de consecință, va atrage un număr 
important de spectatori în tribunele 
stadioanelor din Craiova, București, Cluj 
și Mioveni. Miza cea mare este, desigur, 
cucerirea titlului de campioană la finalul 
sezonului 2025-2026, dar, deopotrivă, 
și ocuparea unui loc cât mai bun în 
clasament, loc care să asigure prezența 
în ediția viitoare a cupelor europene. 
Așadar, să ne bucurăm de fotbal!

Primăvara care tocmai a început 
încheie, deci, sezonul regular și, totodată, 
deschide competiția pentru partea sa 
secundă, meciurile din play-off, între 
primele șase și cele din play-out, între 
echipele care au terminat pe locurile 7-16.

Să nu uit să precizez, deși sunt absolut 
convins că dumneavoastră, cu toții, 
cunoașteți faptul că punctele adunate la 
finalul sezonului regular se vor înjumătăți 
la intrarea în play-off, respectiv în play-
out. Repet: să fie fotbal!

Bineînțeles că și aspectul economic al 
fiecărei echipe este la fel de important, 
pentru că un loc mai bun în clasament 
aduce o sumă mai mare clubului, din 
partea Ligii Profesioniste de Fotbal, după 
un algoritm binecunoscut.

Dar la orizont este, cum spuneam, nu 
doar această ultimă etapă a sezonului 
regular, ci și prima din play-off și play-
out, semn evident că timpul pare a se 
comprima cu cât ne apropiem de faza 
finală a Superligii României. Ba chiar, în 
această ultimă rundă avem programate 
și două adevărate derby-uri, ambele între 
echipe care și-au asigurat prezența între 
primele șase. Este vorba despre meciul 
de duminică, 8 martie, de la ora 20, de pe 
stadionul Giulești, dintre chiar primele 
două clasate, Rapid București (locul 2) 
și liderul, Universitatea Craiova, precum 
și de partida de luni, 9 martie, care se va 
juca la aceeași oră 20, la Cluj, pe stadionul 
“Doctor Constantin Rădulescu”, dintre 
CFR 1907 (locul 5) și Dinamo București 
(locul 3). Putem afirma chiar că, pentru 
cele patru echipe,  play-off-ul va începe 
mai devreme!

Desigur, e doar o figură de stil, dacă o 
acceptați și dumneavoastră…

Până săptămâna viitoare, când ne 
vom reîntâlni în acest colț de pagină…
electronică, a Buletinului Informativ al 
LPF, vă urez, ca de obicei, să fie fotbal! Și 
să auzim numai de bine!
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EDITORIAL

Ultima etapă, prima etapă
 Justin Ștefan, Secretar General LPF
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FEATURE

SUPERLIGA           
Echipa etapei a 29-a
  realizat de Liviu Manolache și Octavian Țopa

FUNDAŞI

MIJLOCAŞI

ATACANŢI

ANTRENORUL ETAPEI

Cătălin Căbuz

Lorand Paszka Bozhidar Chorbadzhiyski

Bogdan Andone

Andrei Cordea

Mouhamadou Drammeh

Daniel Paraschiv

Mihai Lixandru

Aurelian Chițu

Darius Olaru

Andrei Coubiș Andrei Borza

FC ARGEȘ

FK CSIKSZEREDA FC HERMANNSTADT

CFR 1907 CLUJ

UNIVERSITATEA CLUJ

FC RAPID

FCSB

FC HERMANNSTADT

FCSB

FC ARGEȘ

UNIVERSITATEA CLUJ FC RAPID

A închis perfect poarta, contribuind din plin la victoria 
uriașă reușită de piteșteni.

A transformat cu siguranță penalty-ul care 
le-a adus ciucanilor un punct important.

Puternicul fundaș bulgar a înscris primul său 
gol în SuperLigă.

A pregătit perfect duelul cu Dinamo, trimițând în teren o 
echipă care a respectat cu strictețe sarcinile trasate. La 

final, piteștenii s-au bucurat pentru calificarea în play-off.

A contribuit la victoria echipei sale cu două pase decisive. 
A ajuns la 15 contribuții ofensive în 21 de partide.

A marcat și a ajuns la patru etape consecutive în care și-a 
trecut numele pe tabelă.

Gol a doua rundă consecutivă. Redevine atacantul care 
făcea diferența în SuperLigă pentru FC Hermannstadt.

A înscris de două ori și a făcut un joc perfect la centrul 
terenului.

Gol și o pasă decisivă spectaculoasă! A fost cel mai bun 
jucător de pe teren.

A avut o primă repriză excepțională, în care a izbutit și 
două pase decisive. A părăsit terenul la pauză din cauza 

unei accidentări provocate de un adversar. 

Transferat în iarnă, s-a integrat rapid în 
sistemul gândit de Bergodi. În plus, devine tot 
mai periculos pentru adversari la fazele fixe 

de care beneficiază echipa sa.

După două runde la rând cu gol marcat, 
în această etapă a punctat ofensiv cu o 

pasă decisivă.

PORTAR

Liga Profesionistă de Fotbal prezintă la finalul fiecărei runde cel mai bun unsprezece. 
Iată cum arată echipa ideală a etapei a 29-a:
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FEATURE

SUPERLIGA     
Cifrele etapei a 29-a
Material realizat de Liviu Manolache și Octavian Țopa

Liga Profesionistă de Fotbal vă prezintă cele mai interesante cifre statistice înregistrate la 
finalul etapei a 29-a a sezonului 2025-2026 în SuperLiga României.

Debutanți în SuperLigă: Abat Aymbetov (Petrolul Poliești), Ianis Tarbă (Dinamo 
București), Ime Ndon (UTA Arad)
Primul gol în SuperLigă: Bozhidar Chorbadzhiyski (FC Hermannstadt), Andrei 
Coubiș (Universitatea Cluj)

Golul nr. 20 în SuperLigă - Juri Cisotti (FCSB)

Golul nr. 1.500 marcat de CFR 1907 Cluj în SuperLigă -  Alibek Aliev

Meciul nr. 150 în SuperLigă - Gabriel Debeljuh (Oțelul Galați)

TOP MARCATORI 

Alexandru Dobre (FC Rapid), Jovo Lukic (Universitatea Cluj) – 14 goluri

Andrei Cordea (CFR 1907 Cluj), Florin Tănase (FCSB) - 11 goluri

Valentin Costache (UTA Arad), Steven Nsimba (Universitatea Craiova), Alexandru 
Ișfan (Farul Constanța), Ricardo Matos (FC Argeș) – 9 goluri
Sebastian Mailat (FC Botoșani), Adel Bettaieb (FC Argeș), Meriton Korenica  (CFR 
1907 Cluj) - 8 goluri
Assad Al-Hamlawi, Ștefan Baiaram (ambii Universitatea Craiova), Paulinho (Oțelul 
Galați), Marton Eppel, (FK Csikszereda Miercurea Ciuc), Ionuț Vînă (Farul Constanța), 
Darius Olaru, Daniel Bîrligea (ambii FCSB) - 7 goluri

TOP PASATORI 

Alin Roman (UTA Arad) – 11 pase decisive

Issouf Macalou (Universitatea Cluj), Florin Tănase (FCSB) – 8 pase decisive

Claudiu Petrila (FC Rapid) – 7 pase decisive

Hervin Ongenda (FC Botoșani), Dan Nistor (Universitatea Cluj) – 6 pase decisive

Silviu Balaure (FC Hermannstadt), Louis Munteanu (CFR 1907 Cluj), Cătălin Cîrjan 
(Dinamo), Eduard Radaslavescu (Farul Constanța), Adrian Păun (CFR 1907 Cluj), 
Anzor Mekvabishvili (Universitatea Craiova) – 5 pase decisive 
NOTĂ. Datele se referă doar la jocurile disputate în SuperLigă, nu în toate 
competiţiile.





Aşadar, o influenţă, o poveste şi o 
amintire. În anii 2006-2008, în care 
Aradul mi-a fost gazdă şi, nu o dată, chiar 
decor însufleţit al încercării de a înţelege 
viaţa, am simţit că oraşul are, încă are, un 
destin care a rămas dator unui personaj. 
Cel care a construit o legendă, o legendă 
care rămâne în picioare şi azi, şi probabil 
pentru totdeauna. Se numeşte Francisc 
Neuman.

În anii pe care i-am amintit căutam 
să refacem o istorie a echipei UTA, să 
luăm povestea de la începutul şirului 
de amintiri, imagini şi fotografii alb-
negru. Aşa am ajuns la doamna Theea 
Haimovitz, o orădeancă senzaţională, 
cu triplă cetăţenie, română, israeliană 
şi americană, trăitoare în Statele Unite, 
parcă în Seattle şi New York, dar şi în 
Tel Aviv. La Arad, când venea „la origini”, 
avea casa ei, casa prietenelor din liceu. 
Ori hotelul Astoria, unde era şi sediul 
clubului, în care Nicolae Bara, patronul, 
încerca să pună pe rol destinul unei 
echipe care scrisese istoria fotbalului la 
capitolul cu sânge albastru.

Am găsit-o „pe surse”, cum se spune, 
pe doamna Theea, prin intermediul 
Ambasadei Israelului. Aflasem din Arad 
că există o doamnă care l-a cunoscut pe 
Andrew, fiul lui Francisc Neuman,baron, 

patron al echipei UTA şi, în general, a tot 
ce era puternic şi valoros în Aradul primei 
jumătăţi a secolului trecut.

Ne întâlnim cu doamna Theea, o 
prezenţă fermecătoare şi o femeie 
superbă, proprietara unei firme de 
cosmetice pe bază de plante, şi într-
adevăr prindem firul poveştii. Familia 
Neuman vine în România undeva pe la 
1850. Prima dovadă a prezenţei ei în Arad 
e din 1851, când fraţii Neuman apar ca 
deţinători ai fabricii de spirt şi drojdie.

Mai târziu, în primăvara lui 2007, 
doamna Theea ne pune în legătură cu 
Dionisie Piros, un profesor pensionar, 
membru al Comunităţii Evreieşti din 
Arad, un intelectual de mare fineţe, 
om care în tinereţe, puşti de liceu fiind, 
fusese martor direct al multora dintre 
actele celui care a inventat UTA. Şi asta 
pentru că este fiul directorului economic 
(contabilul-şef, dacă vreţi!) al tânărului 
magnat.

Aşa aflăm povestea mai departe. În 
1862 fraţii Neuman, care părăsiseră Galiţia 
din cauza pogromurilor anti-evreieşti, 
nu puţine la început de secol XIX, de 
curând stabiliţi în Imperiul Austro-Ungar, 
sunt menţionaţi în arhiva Primăriei Arad 
ca deţinători ai unei mori cu abur care 
măcina grâu şi dădea „o bună făină”.

Sunt trei: Adolf, Daniel şi Samuilă 
Neuman. Fiecare dintre ei are la rându-i 
câte un băiat: Adolf Junior, Alfred, 
respectiv Carol. Din 1913 Împăratul de 
la Viena decide ca Adolf Neuman şi fiul 
său Adolf Junior, ca şi fratele Daniel să 
primească titlul de baron al Imperiului 
pentru faptele deosebite în sprijinul 
comunităţii lor. Doar 27 de familii de 
origine evreiască din Imperiu au primit 
acest titlu nobiliar, ceea ce însemna cu 
adevărat un cerc foarte restrâns.

În fine, intrăm în secolul fotbalului. 
După ce în Europa mişcările de extremă 
dreapta antisemite se înmulţesc, iar 
regimurile fasciste se instalează în Italia 
lui Mussolini, în Spania generalului 
Franco şi mai ales în Germania 
cancelarului Adolf Hitler, Carol Neuman 
emigrează în Statele Unite. Nepotul său, 
Alfred, fiul baronului Daniel Neuman, 

CRONICĂ

UTA, echipa baronului (I)
  Material realizat de Marius Mitran
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rămâne la conducerea familiei şi a 
afacerilor ei. Alfred are trei copii, doi 
băieţi, Eduard şi Francisc şi o fată, Maria. 
Eduard, mai mare, primeşte să se ocupe 
de fabrica de spirt, prima afacere a celor 
din neam. Saga familiei spune că, înainte 
de a pleca la New York, Carol îl trimite pe 
nepotul său, Francisc, în care vede cel 
mai întreprinzător spirit al Neuman-ilor, 
la Londra, să studieze ingineria textilă în 
locul în care fusese ea inventată.

Acolo, Francisc descoperă prima 
iubire a vieţii sale. Este ca şi el, de origine 
nobiliară şi are pe emblemă desenat 
un tun. Se numeşte Arsenal Londra şi 
e echipa cartierului Highburry, acolo 
unde tânărul baron - are 22 de ani! - se 
înscrie între cei mai statornici suporteri. 
Etapă de etapă, Francisc este în tribuna 
lui Arsenal, dar studiile au o încheiere,ca 
toate în viaţă. Se întoarce la Arad, în 
România, ţara lui. Din 1935 preia toate 
afacerile familiei, inclusiv fabrica de spirt 
a fratelui său, Eduard.

Oraşul îşi schimbă arhitectura, marile 

clădiri şi bulevarde sunt construite 
după gustul marelui baron. Prezidează 
toate comitetele de conducere, îşi 
pune oamenii să se ocupe de tot. 
Îi plac femeile frumoase, pe care 
le emoţionează prin generozitate. 
Plimbările amoroase trec întotdeauna 
pe la magazinele cu bijuterii scumpe 
şi blănuri elegante. Ca absolvent al 
Liceului romano-catolic din Arad, nu 
uită să doneze sume uriaşe instituţiei de 
învăţământ.

Dar în viaţa lui sunt doar fotbalul şi 
fabrica. El este născut în 1910, iar uzina 
de textile a fost înfiinţată de unchiul 
său, Carol, în 1909. Sunt, aşadar, cam de 
o seamă. De altfel, înainte de a pleca în 
SUA, Carol îl trimite pe Francisc în fabrică, 
să lucreze cot la cot cu muncitorii. Fără 
a împrumuta şi severitatea extremă a 
unchiului său, atunci când UTA va exista 
şi va fi campioană, tânărul baron va 
proceda la fel: Petschovschi, Bonyadi sau 
Mercea erau văzuţi, nu o dată, muncind 
cot la cot cu textiliştii.




